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 Referat af Blåvand Grundejerforenings 
Generalforsamling 

Torsdag d. 14. april 2022 kl. 10:00 
På Danhostel, Oksbøl 

 
 
Dagsorden: 

 
1. Valg af dirigent 

 

2. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år. Herunder: 
 

- Blåvand Grundejerforening 
- Vejlaug Vest 

- Kysrsikring 

 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse, indlagt på hjemmesiden  

  

4. Fremlæggelse af budget for det kommende år.  
 

5. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 3 år 
 

på valg: Per Øgaard. Villig til genvalg 

     Annette Blegvad. Villig til genvalg  
       

6. Valg af 2 suppleanter for et år 
 

     Både Lise Thøisen og Kurt Almestrand er villige til genvalg 

 
7. Valg af 2 revisorer 

på valg: Peter Jepsen, Varde. Villig til genvalg 
             Inge Vad Wodskou, Varde. Villig til genvalg 

 

8. Behandling af indkomne forslag 
 

9. Eventuelt 

 
   

Ad 1. Formanden bød velkommen til de 135 fremmødte deltagere. Anders Myrtue  

blev foreslået som dirigent og valgt. 

 Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.  
 

 

Ad 2. Formanden Susanna S. Jensen fremlagde bestyrelsens beretning. 
 

 (SJS) omtalte derudover udarbejdelsen af et tillæg til den nye lokalplan ang. 
etablering af en større P-plads ved Tirpitz. 

 Flexboliger skyder mop flere steder i byen. BG har protesteret mod opførelsen, da 

man opfatter det, som camouflerede fritidsboliger på meget små grunde, da de 
alle ligger i byzonen. 

 Varde kommune fremlægger Turismestrategi, der skal gælde til 2028. 
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 PT er der 116 sager i VK om overtrædelse af den nye lokalplan. De fleste angår 
volde, som er opført højere end de tilladte 50 cm. Enkelte er set op til 2 m.  

VK er kun i stand til at behandle max. 30 sager om året, så det frygtes, at mange 

af sagerne kan blive forældede. 
 

En fremtidig indmelsdelse i Fritidshusejernes Landsforening blev drøftet, specielt 
med henblik på at kunne trække på juridisk assistance i sagerne med VK. Set skal 

i den forbindelse forsøges at få de øvrige ca. 25 grundejerforeninger med. 

 
Vandproblemerne med overfladevand har ikke været nær så stort, som de 

foregående 2 år, primært pga. mindre regnmængder, men også fordi en del 

grøfter er blevet oprenset.  
 

Der vil i en overskuelig fremtid blive indkaldt forslag til brug af Hafniagrunden. 
 

 Kommentarer fra salen: 

Tove Porskjær: Opfordrer til, at sti fra ny P-plads ved Tirpitz føres ned 
til Tane Hedevej. 

Kirsten lennart: Handicapstien ved Hvidbjerg er i dårlig forfatning. Hvem 
sørger for vedligeholdelse. 

Knud Johansson: Voksende ptoblem med ulovlige (Udlejningsbureauerne) 

skilte ved husene. 
Thomas Ravn Petersen: Formanden for teknik og miljø er totalt tonedøv (citat) 

for klager fra sommerhusejerne. VK bruger meget få 

ressourcer i området. 
Knud Runge: Vi mangler sanktionsmuligheder over for VK. 

Jens-Henrik Møller:  Mener BG kan have brug for juridisk assistanse. 
Eigil Lyhne: Ros til BG for at gå i pressen med modstand mod de 

store huse, der var lagt op til i Lokalplanforslaget. 

Resultatet blev som bekendt, at størrelsen omtrent blev 
halveret. 

Ferdinand Jepsen: Mere ros til bestyrelsen for denne reduktion. 
Ole Villumsen: Hvem har indsigelsesretten, hvis man konstaterer 

ulovligheder? Svar: Alle kan klage, men BG hjælper 

gerne, hvis det er almene problemer. 
Tove Porskjær: Føler generelt, at VK siger ét og gør noget andet. 

Foreslår at køre en sag igennem, når det er relevant. 

Knud Runge: Støtter forslag om at bruge pressen mere. 
Jens-Henrik Møller:  Mener at pressen uden for VK skal med, når det drejer 

sig om sager af den karakter, vi har været ude for. 
Marianne Holm: Gør opmærksom på, at der også er lokale journalister, 

man kan regne med.  

   
  

(HH) gennemgik årets arbejde i Vejlauget.  
 

Kommentarer fra salen: 

Viggo Christensen: Ros for indsatsen i Vejlaug Vest. Kommer der asfalt på 
Per Knolds Vej? Udsat ind til videre. 

Jens-Henrik Møller: Kan man binde støvet på vejene? Det er muligt, men 
det er også en omkostning, som pt ikke er på budgettet. 

Klager i øvrigt over manglende hastighedsskilte. Der er 

40 km begrænsning i hele området, og der kommer ikke 
skilte med lavere hastighed. 
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(HP) gennemgik arbejdet med kystsikring. 
 

BG betalte sidste år et engangsbeløb på kr. 100.000.  

Nævnte at Grønningen også havde betalt til kystsikringen tidligere år, men  
kun vil betale, hvis andre foreninger er med. 

(HP) nævnte, at indførelse af f. eks en turistskat, ville betyde, at alle var med til 
at betale for kystsikringen og ikke kun de, der bor tættest ved kysten. 

 

Kommentarer fra salen: 
Georg Damgaard: Hvad er de kr. 100.000, som BG har betalt brugt til? 

  Bl. a. til beplantning i klitterne. 

 
Herefter blev den samlede beretning godkendt. 

 
 

Ad 3.  Kassereren Per Øgaard fremlagde Grundejerforeningens reviderede regnskab.  

  
 Kommentarer fra salen: 

Kirsten Lennart: Har vi omkostninger forbundet med vedligeholdelse af 
BG´s hjertestarter? Til service og batteriskift. Den har 

været i brug 2 gange i det forløbne år. 

Jens-Henrik Møller: Opfordrede til, at man brugte noget af foreningen 
kapital til f. eks. støvbinding af vejene (I Vejlaug Vests 

område) 

 
 Herefter blev regnskabet godkendt. 

  
   

Ad 4. Budgettet blev fremlagt af kassereren, (PØ) for såvel BG som Vejlauget. Der 

foreslås uændret kontingent kr. 100,- årligt og ligeledes uændret kr. 300,- årligt 
for Vejlaugets vedkommende. 

  
 Kommentarer fra salen: 

Torben Pedersen: Forslag om at øge kontingentet til f. eks. at kunne købe 

juridisk bistand. 
Grethe Villumsen: Hvor mange huse er der, som kan betale kontingent? 

Da BG er en frivillig forening, kan vi kun få nye 

medlemmer ved at agitere for det. 
 Ved salg af sommerhuse får vi besked fra 

ejendomsmæglerne om, at der er foregået et ejerskifte. 
(HH): Konkluderede på baggrund af stemningen, at 

bestyrelsen vil stille forslag om en kontingentforhøjelse 

til næste års generalforsamling. 
 

 Herefter blev budgetterne vedtaget med akklamation. 
 

  

Ad 5.  Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer. 
  

 Per Øgaard blev genvalgt for 3 år. 
 Annette Blegvad blev genvalgt for 3 år 

 

   
Ad 6. Valg af 2 suppleanter. 

 Lise Thøisen og Kurt Almestrand stillede op og blev valgt for 1 år. 
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Ad 7. Valg af 2 revisorer. 

 Peter Jepsen blev genvalgt for 1 år. 

Inge Vad Wodskou blev genvalgt for 1 år. 
    

 
Ad 8.  Behandling af indkomne forslag. 

 

 Der var ingen indkomne forslag. 
  

  

Ad 9.  Eventuelt. 
  

Intet diskuteret. 
 

 

Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden. 
Som afslutning takkede formanden dirigenten for et godt arbejde 
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